
  
 

UNIVERZITET PRIVREDNA AKADEMIJA 
 

PRAVNI FAKULTET ZA PRIVREDU I PRAVOSUĐE U NOVOM 
SADU 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
KAKO UTIČU DRUŠTVENO-EKONOMSKE PROMENE I TRANZICIJA 
NA POVEĆANJE STOPE NEZAPOSLENOSTI NA TERITORIJI OPŠTINE 

SUBOTICA U VREMENSKOM PERIODU 
OD 2000 DO 2008 GODINE 

SEMINARSKI RAD 
 
 
 
 

METODOLOGIJA NAUČNOG ISTRAŽIVANJA 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
MENTOR: PROF.DR ZDRAVKO JEŽ                       STUDENT: BELA BUTAŠ 2/10 
 
 
 

 
 

Novi Sad, Januar, 2011 



 

 2 

 

Uvodna razmatranja 

 
 U okviru ovog mog rada bi ukazao na postojanje korelacije ili odstupanja između 

tranzicije odnosno društveno-ekonomske promene i promene stope nezaposlesnosti na veći ili 

manji nivo na teritoriji Grada Subotice u naslovljenom vremenskom periodu. Smatram, da 

postoji opravdana društvena potreba da se iz naučnog aspekta sagleda jedna ovakva tema, jer 

u bliskoj prošlosti nije bilo sličnog istaživanja na teritoriji Opštine Subotica.  

Naučna opravdanost se sastoji u tome, što jedno pitanje ovakve važnosti potrebno je sa 

stanovišta nauke i naučnih metoda celovito sagledati i utvrditi odgovarajuće uzročno-

posledične odnose odnosno kauzalitet, da bi se mogle planirati određene mere i aktivnosti za 

smanjivanje broja nezaposlenosti odnosno planirati novo zapošljavanje  osnovano na realnim 

ekonomskim potrebama. 

Važnost naslovljene teme leži i u tome da rad i radni odnos su u tesnoj vezi sa 

ekonomskim odnosno sa egzistencijalnim potrebana ljudi. Zahvaljujući radu kao sociološkom 

i ekonomskom fenomenu i radnom odnosu kao pravnoj kategoriji, ljudi stiču određenu 

zaradu, pomoću čega zadovoljavaju egzistencijalne potrebe sebi i eventualno svojoj porodici. 

Odsustvom jednog od navedena dva komponenta može da dođe do poremećaja društvene 

ravnoteže na ovom tlu.  

Rad ljudi je u centru pažnje za mnoge naučne discipline, ali gotovo ni jedna naučna 

disciplina (sem sociologije tačnije sociologije rada), ne daje potpuno objašnjenje o njemu.  

Fenomen rada se može odrediti sa više aspekta, na primer: ekonomskog, sociološkog, 

filozofskog, biološkog. Iz ugla gledišta ekonomista, rad je proizvodna delatnost,  iz 

sociološkog, rad je društveni odnos i društveni proces, odnosno specifična društvena pojava. 

Ljudski rad kao svrsishodna delatnost je u suštini dvostruka delatnost: odnos čoveka prema 

prirodi i odnos čoveka prema ljudima. Kad kažemo da je rad  odnos čoveka prema ljudima 

onda možemo zaključiti da se radi o društvenom odnosu. 

Radni odnos je jedan specifičan društveni odnos1 jer se uspostavljalju određene veze 

između ljudi (između poslodavca i zaposlenog). Određivanje pojma radnog odnosa bi bilo 

“pod opštim pojmom radnog odnosa podrazumeva individualni i kolektivni radni odnos, tj.  

                                                 
1 RADNI ODNOS  U UŽEM SMISLU JE PRAVNI OSNOS JER  JE UREĐEN PRAVNIM NORMAMA, PRVENSTVENO 
ZAKONOM O RADU 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI 

NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 

PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA 
ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 
NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 

RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

MATURSKIRADOVI.NET@GMAIL.COM 
 

 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�

